

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIII Núm. 7.110 Segunda Época Miércoles 22 de Abril de 1931 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

## Cuartilla suelta

No se ven las cosas de la misma manera desde el lado de allá que desde el lado de acá de la barricada; ni piensa lo mismo el que se afana por conquistar el poder, que quien, después de esos afanes llega a poseer la vida empujando, es algo que está muy conforme con la naturaleza humana.

Cierto sector del ministerialismo republicano, no sólo pretende que la prensa monárquica o independiente se produzca con discreción, sino que se erija en administradora del silencio. Discríbamele ha habido después del advenimiento de la República. Y si cumpliendo el deber ha sido ni para fomentarlos, ni para disculparlos, esto es, que no ha hecho para desprestigiar de la autoridad, ni para daño de la República. Asombra pensar lo que se hubiera dicho y escrito, verbigracia, si uso exclusivo del idioma vernáculo en las relaciones locales e inter-regionales. Porque algunos predicadores, por la condición de sus auditorios, veíanse obligados al empleo de aquel idioma, se los acusaba ante los gobiernos, y a la vez se denostaba agríamente a estos, como protectores de la abominación separatista. Sería cosa de traer ahora a cuento lo que se escribió contra la Mancomunidad y lo que se dice hoy en favor de la Generalidad catalana, disimulando su significación, por los defensores del nuevo régimen. Sea lo que quiera, está fuera de toda duda la conducta llena de sensatez y prudencia de la prensa calificada de derechista, la cual no crea el menor obstáculo al gobierno republicano, teniendo en cuenta lo esencial y no lo formal, o lo que es lo mismo, que es gobierno y no es lícito cooperar al desgobierno.

Ahora lo que no se puede pretender es que la Prensa Católica independiente, dócil a las enseñanzas pontificias respecto de la sumisión a los poderes constituidos, haga el oficio de Duguesclin republicano. Bastantes hay con los que siempre han tenido el ánimo dispuesto para semejante menester y le sobran muchos si cuenta los indelicados arribistas del viva quien vence!

MIGUEL PENAFLORES

substaba sus esbozos en los Ministerios propuso mi elevación a los altares y el simpático Cavia pidió para mí la Gran Cruz de Beneficencia; solamente Joaquín Dicenta tuvo un arranque digno de su genio. «Toma, dijo, dos pesetas y pide servicio de escribir para redactar una carta».

Reclamado éste, extendió varias líneas, poniendo al pie el nombre de la infeliz enferma y llamando a un botón entregó la misiva.

Al día siguiente conducía diez pesetas a la infeliz tuberculosa, pero antes de penetrar en la vivienda esperé el descenso de una señora gruesa que las estrechas escaleras de madera descendía y a quien aguardaba en la bocacalle un coche de reluciente librea.

El efecto de la carta escrita por Dicenta había sido inmediato, la infanta Isabel, la Girgenta había acudido a socorrer la desgracia y una cesta con viandas y diez duros habían alegrado la existencia de la casi moribunda carpintera.

Los vecinos de la casa la vioteaban, yo aguardé respetuoso su paso y avergonzado subí a entregar mis diez pesetas.

Cuando al día siguiente Carrasco, Valerino, Pancho y yo saludábamos a Dicenta no pude menos de abrazarle. «Cocayo eres un afortunado Secretario, tu epístola ha sido productiva».

«De veras?» preguntó el insigne escritor. «Ciertos» le respondí.

Al salir la infanta de Madrid, cuántos pobres, como la carpintera, habrán llorado el alejamiento de la angusta dama.

JOAQUÍN SANTISTEBAN

## Del Gobierno Civil

Dice el Gobernador

El señor Ruiz Maya, recibió ayer a los periodistas a la una de la tarde. Dijo cuenta de haber visitado en la tarde anterior los pueblos de Viator y Pechina, en los que se informó de los distintos problemas que afectan a aquellos vecinos.

Con relación al primero dijo que el Ayuntamiento había quedado en el encargo de estudiar la solución del abastecimiento de aguas; mejora de verdadera urgencia en aquel pueblo.

Seguido diciendo el Gobernador que en las primeras horas de mañana se había trasladado a Berja donde se había ordenado la sustitución del Ayuntamiento por una comisión gestora, existiendo sospechas de que dicha comisión encontraba obstáculo en su constitución.

Cuando he llegado añadió habían cesado los obstáculos pero aprovecho la oportunidad para manifestar y deseo que se enteren bien los pueblos que en las órdenes gubernativas no ha de tolerarse resistencias.

Confirmó el señor Ruiz Maya no ocurrir novedad alguna en la provincia.

En la calle de la Hoya

## Un incendio

Próximamente a la una de la tarde de ayer tuvimos conocimiento de haber sido avisado el Parque de Bomberos para acudir a un incendio que se decía iniciado en la calle de la Bomba. Efectivamente momentos después de la indicada hora, las regadoras y los aparatos extintores, llegaban a la referida calle; pero hubieron de regresar pues no había incendio alguno.

Supimos, más tarde que el fuego era en la calle de la Hoya, hacia donde fué el servicio municipal que tampoco hubo de intervenir pues lo quemado careció de importancia y se había sofocado seguidamente.

En el domicilio de María Baeza se había prendido una estera y las llamas alcanzaron a la puerta y parte de la techumbre de la cueva que tiene por vivienda, siendo apagado el fuego por algunos vecinos que acudieron en los primeros momentos.

## Los nombres de las calles, la tradición y la tolerancia

A juzgar por las propuestas que ya se han publicado y por otras que se anuncian, hay gentes que pretenden variar la nomenclatura de las calles y plazas en medio Madrid. Salta a la vista la perturbación que para el comercio y el vecindario supone, especialmente en la práctica de la correspondencia. Ello sólo sería bastante argumento para que la Alcaldía oponga un reflexivo y razonable veto a esas, un poco pueril y un poco efestiva, que pretende, quitando azulejos, borrar símbolos, hechos históricos o nombres que no tengan el origen y substancia de la República. Pero hay, además, razones de tradición y de tolerancia; las primeras, bastante fuertes para perpetuar la denominación de un lugar; las segundas, ejemplares y universales en todas las naciones civilizadas, y singularmente en las de régimen democrático.

Sin pasar de Francia, y sin salir de París puede comprobarse en las guías de aquella capital cómo los Gobiernos y Municipios republicanos han respetado absolutamente esa nomenclatura, en la que abundan los rótulos que acordaron y pusieron anteriormente otros Municipios, e incluso los que, por

iniciativa o petición de minorías monárquicas, se convirtieron. Así, en avenidas y calles vemos nombres como estos: Bonaparte, Bourbon (Borbón), Cours de la Reine, Pasaje Royal (Real), calle de Francisco I, de Luis el Grande, de Luis Felipe, de Luis XIV, de María Stuart, de Montpensier, sin que faltan tampoco los homenajes a Monarcas extranjeros, como Alejandro de Rusia, Eduardo VII, de Inglaterra y Alfonso XIII de España.

La lista es tan extensa, que podríamos llenar dos o tres columnas de A a B. C. La España monárquica no se opuso tampoco a bautizar parques, plazas y calles con nombres ilustres del republicanismo. Castelar tiene jardines, plazas y avenidas en la mayoría de las ciudades. En Madrid, además de Castelar, Salmerón, Pi y Margall y Pablo Iglesias, entre otros.

Pretender a estas alturas que desaparezca todo lo que diga o recuerde algo monárquico, sobre perturbador nos parecería tan pequeño que lo juzgaríamos ridículo. Y hasta muy poco airoso para el nuevo régimen, porque implicaría algo así como temor de que el pueblo recordase a la Monarquía, y necesidad de quitar de su vista cuanto pudiese recordárselo. En fin, lo interpretáramos, y así estimamos el solo intento, como un gesto de intransigencia irracional. La paz en la calle ha de ser reflejo de la paz en las conciencias, y no puede haber verdadera paz cuando una parte de los ciudadanos se ven agredidos deliberadamente en sus ideales.

(De A a B)

En Paterna

## Grave accidente de automóvil

Ayer tuvimos conocimiento de haber ocurrido un accidente de automóvil en el kilómetro 5 de la carretera de Bayarcal a Paterna, habiendo resultado tres heridos.

Según nuestros informes, próximamente a la una de la tarde del domingo último, cuando marchaba por la citada carretera una camioneta propiedad de don Severiano Rubio, conducida por éste y ocupada por tres mujeres, a consecuencia de hallarse el terreno resbaladizo por la lluvia, el vehículo patinó al efectuar un viraje, precipitándose por un terraplén de unos cincuenta metros.

Las tres mujeres ocupantes de la camioneta resultaron heridas de consideración; dos de ellas gravemente.

El conductor y ayudante que le acompañaba no sufrieron daño alguno.

Con toda rapidez se trasladó a las heridas al pueblo de Paterna donde fueron asistidas de urgencia por el médico don José Andrés de la Casa.

El Juzgado de dicho pueblo se personó en el lugar del accidente instruyendo las diligencias de rigor.

En la tarde de ayer fueron trasladadas a nuestra capital e ingresadas en el Hospital provincial las dos víctimas del accidente.

A una de ellas, llamada María del Carmen Corral, hubo de amputarse la pierna derecha.

Su estado es de extraordinaria gravedad.

Efemérides gloriosas

## “FERNÁN CABALLERO”

En un periódico de estos días he leído el nombre de «Fernán Caballero».

Es un nombre casi olvidado, injustamente olvidado. ¿A qué obedece este inesperado recuerdo?

A la actualidad de una efemérides: a una fecha conmemorativa: ahora, en Abril, se cumple un aniversario de la maravillosa escritora española. La figura de «Fernán Caballero», aparece nuevamente ante nosotros, y reclama la admiración a que tiene derecho.

Han pasado los años; ha cambiado el ambiente de nuestra vida literaria, nuevas corrientes, nuevas orientaciones han venido a renovar nuestro espíritu. El tiempo ha colocado la personalidad literaria de Fernán Caballero en su justo plano. Hay una faceta en el genio de la gran escritora que se destaca hoy con extraordinario relieve. «Fernán Caballero» fué, una de las iniciadoras del estudio del folk lore español en el siglo XIX. Ella fué la que sembró las primeras semillas; la que abrió el camino, la que enseñó la ruta.

Sus trabajos folklóricos, son piedras angulares, son cimientos fuertes y firmísimos de un verdadero monumento de arte popular. La sensibilidad de la exquisita artista, se anticipó a su época; la gran novelista tuvo mirada clara y comprensión profunda para apreciar las joyas de la tradición andaluza; y, con entusiasmo fervoroso, se consagró a re-

Hoja del día

## Lamentaciones

Lamentaciones de los que «no creían que pudiera venir esto».

De los que votaron por los «republicano-socialistas» por «dar una lección» a los «republicanos».

Lamentaciones de los que «creyeron que no pasaría nada».

De los que no votaron.

De los que y de las que «ni figurarse» que el «peligro» estuviera tan próximo.

Lamentaciones del comercio que está viendo cómo «desciende» el volumen de sus operaciones.

Del que tiene valores, porque bajan.

De los criados y obreros que han quedado de pronto sin trabajo.

De los católicos que sienten ya la amenaza de una persecución religiosa.

De los que viven del turismo, porque los turistas no vienen.

De los dueños de espectáculos porque no llenan medio teatro.

De los comerciantes de joyas, de muebles, de pieles, de automóviles, de perfumes, de objetos de lujo.

De los corredores de fincas, porque no se hace una operación.

Lamentaciones de los que exclaman ¡qué va a pasar aquí y se van.

De los que dicen ¿qué nos aguarda? y tienen que permanecer.

En una palabra; lamentaciones de los que tuvieron ojos y no quisieron ver.

De los que tuvieron oídos y no quisieron oír.

De todos los que al leer en el periódico lo que se acerca a ser «cogida» de hombres y se sonreían.

De todos los que, ni siquiera quisieron enterarse porque no leían periódicos.

Madrid-Abril.

JAIRA

(Prohibida la reproducción.)

## La Familia Real en el extranjero

Don Alfonso marcha a Londres

París, 21.—El Monarca español marchó a Londres, a donde llegó a las 6'35.

Don Alfonso se propone gestionar el ingreso del infante don Juan en la marina británica, donde continuará sus estudios de marino.

Comentarios de la prensa inglesa

La prensa británica se ocupa de los asuntos políticos de España y dice que el Rey Alfonso será acogido con entusiasmo en Inglaterra por cuantos admiran su bravura y mérito.

Los periódicos se felicitan de que ante la proclamación de la República haya seguido una actitud sensata y tranquila.

Afirman que el Rey estima el problema catalán como una amenaza evidente, esperando que la resuelva la política futura.

## ¡Pruebas de civismo!

Han pasado los primeros días de comoción popular que siguieron al casi inesperado establecimiento de la segunda república española, y una vez que los republicanos han expresado en todos los tonos y de todas las maneras imaginables su espectacular regocijo por hecho tan trascendental, bueno será que los que seguimos siendo enemigos de la revolución que elevemos también nuestra voz, siquiera sea por el momento, únicamente para poner en claro algunos extremos de ciertas ruidosas informaciones periodísticas.

El hecho que más han destacado los periódicos republicanos, lo que más les ha enorgullecido, y aún lo que más ha parecido extrañarles han sido las pruebas de civismo dadas por el pueblo.

¿En qué ha consistido el civismo republicano? ¿En qué la lección que han dado al mundo? Pues en que no se ha robado, ni se han asaltado los comercios ni se han cometido violaciones. Evidentemente esto es civismo; pero el no haber procedido así no hubiera sido sólo falta de civismo sino, sobre incommensurable de barbarie. ¿No resulta extraordinariamente sintemático que sean los propios republicanos los que se extrañan y vanaglorian de esta falta de salvajismo de sus huéspedes?

Para afar la conducta de algunos de los triunfadores republicanos no es necesario recordar el derribo de estatuas que eran ornato de las plazas públicas, ni la hoguera formada en la Puerta del Sol con las puertas arrancadas del Centro Nacionalista, ni la quema de números de «La Nación» delante del «Bar Flor», ni aún siquiera la rotura de algunos escaparates y lunas, entre estas una magnífica valorada en varios cientos de pesetas, de la sombrería de González Rivas en la calle de Preciados, que fué destruida por haber cometido el delito de ostentar un escudo

(Continúa en la última columna de la segunda plana)

Notas

## Del Palacio Episcopal

El venerable Prelado de la Diócesis, que desde su regreso de la visita pastoral, está recibiendo pruebas inequívocas del amor de sus diocesanos, fué visitado ayer por muchas señoras y caballeros de lo más significado de la ciudad, quienes le reiteraron su leal y fervorosa adhesión, avivada en los momentos actuales.

A requerimiento de algunos de los visitantes, en el vestíbulo del Palacio episcopal fueron colocados pliegos que ayer mismo empezaron a ser cubiertos de firmas de personas de todas las clases sociales. Otras muchas dejaron tarjeta. Esos pliegos continuarán expuestos al público mientras dure el desfile de visitantes.

Mucho nos satisface este movimiento espontáneo de los católicos almerienses, que, con cierta visión de las circunstancias actuales, se agrupan en torno de su Pastor, decididos a seguir en todo momento sus inspiraciones y mandatos, que son los de Nuestra Santa Madre la Iglesia.

## CRÓNICA LOCAL

De la Alcaldía

El alcalde, señor Granados Ruiz, manifestó ayer a los periodistas que había dispuesto la adquisición de un aparato con el cual dos operarios de la Policía Urbana se pueden dedicar al arreglo de los pequeños desperfectos en las calles asfaltadas.

Rogó se hicieran constar en la prensa sus deseos de que los que están obligados al pago de impuestos, lo hagan, sin perjuicio de reclamar lo que estimen preciso, ya que en todo momento pueden hacerlo.

Dijo por último, que se hallaba estudiando la habilitación de un crédito para acometer seguidamente las obras del grupo escolar.

De Sanidad

El Inspector provincial de Sanidad, señor López Prior, ha dirigido a los subdelegados de Medicina e Inspectores municipales de Farmacia y Veterinaria la siguiente circular:

«Hoy en adelante precisa observe cumplimiento el más escrupuloso disposiciones sanitarias vigentes para que nunca pueda entenderse labor nuevo régimen obstaculizada o entorpecida por resistencias pasivas. Tales son instrucciones recibidas Gobernador Republicano con orden que las transmita a su vez a funcionarios municipales pueblos su distrito aconsejándoles personalmente necesidad acatarlas interés nacional y conveniencia propia».

El «Alsiná»

Ayer fundó en nuestro puerto de trasatlántico francés «Alsiná» del que desembarcaron 38 pasajeros procedentes de Buenos Aires y 4 de Santos.

De dicho buque se descargaron en nuestro puerto 240 sacos de café del Brasil.

Horas después de su llegada zarpó el trasatlántico con rumbo a Marsella.

Un motor

Don Emiliano Rodríguez Aguilera solicitó licencia para instalar un motor eléctrico en la casa número 25 de la calle de Primero de Mayo.

De Festejos

La Comisión Municipal de Festejos en la reunión celebrada en la tarde del lunes, cambió impresiones sobre las próximas fiestas de agosto.

Con motivo de ser fiesta nacional el día 1.º de Mayo, se acordó que la Ban-

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Alcance político

Nuevos cargos en el Patronato de Turismo

Madrid, 21-4 tarde. Ha sido nombrado presidente del Patronato de Turismo don Eduardo Bermúdez Reyna, y director del mismo a don Manuel Maura.

Licencia cuatrimestral

El próximo día 25 comenzará la concesión de licencia cuatrimestral a las clases de tropa de primera categoría.

Consecuencias de los alborotos promovidos por unos soldados de Aviación

Han sido condenados a un mes de arresto y pérdida de destino a los soldados y dos cabos que trataron de hacer una manifestación, promoviendo alborotos en la carretera de Cuatro Vientos, donde asaltaron dos camiones.

Nueva Directiva del Aero-Club

El Aero-Club ha elegido nueva junta directiva. Por aclamación se nombró al comandante Franco presidente honorario.

Conferencias republicanas en los cuarteles

En la orden militar de la plaza de hoy, se dispone que en todos los cuarteles se turnen los jefes y oficiales, sin excepción, para dar conferencias republicanas a la tropa.

El Ejército y el nuevo régimen

A los generales, jefes y oficiales se les exigirá, bajo palabra, de honor, que presten su adhesión al nuevo régimen.

Cargos militares

Han pasado a la situación de disponibles en la primera región, el general Mola y el auditor divisionario, exgobernador de Alicante, don Emilio Cerda.

El proceso de Berenguer

Ha sido nombrado consejero instructor del proceso seguido contra el general Berenguer, el general de división, don Daniel Manso, y secretario, al teniente coronel, don Emilio Urizar.

Se tropieza con dificultades jurídicas para instruir dicho proceso, porque todo auto de procesamiento debe tener un fundamento de derecho.

Inglaterra y la república española

Hasta dentro de una semana no reconocerá Inglaterra al nuevo régimen de Gobierno español.

Obedece el retraso al deseo de Inglaterra de consultar antes con sus dominios.

Los reformistas se harán republicanos

Los reformistas se reunirán en asamblea en el mes de mayo. La asamblea se celebrará en Madrid y se tomará una orientación francamente republicana.

En Gobernación.-Mola en prisiones militares.-Los Ayuntamiento monárquicos

El ministro de Gobernación, señor Maura, ha manifestado a los informadores que el general Mola, exdirector de Seguridad, había ingresado en prisiones militares, cumpliendo una orden del ministro de la Guerra.

El Fiscal del Supremo ha presentado hoy—añadió—una querrela por la gestión de dicho general al frente de la Dirección de Seguridad.

Dijo que había leído las protestas que hacen algunos periódicos acerca de la constitución de Ayuntamientos monárquicos.

—Me interesa—dijo—la cuestión, y cualquiera que sea la actual constitución de los municipios, no habrá uno solo al llegar al período electoral de las Constituyentes que no esté legalmente constituido por votación popular.

Seguido diciendo que el alcalde, señor Rico, le había comunicado las medidas adoptadas para remediar la crisis de trabajo en los barrios extremos. Hoy se había dado trabajo a mil doscientos obreros y mañana se le proporcionará a otros mil.

En el caso de que la crisis no se remediase, el Parque de Intendencia facilitará comidas populares hasta que se normalice la situación en la Casa de Campo.

Respecto a la crisis de Andalucía, dijo que había hablado con el gobernador de Jaén y creía que en breve días quedaría resuelta.

Manifestó, por último, que la normalidad era completa en España y que no era incompatible el cargo de fiscal con el de concejal.

En Estado

El ministro, señor Lleroux, ha manifestado que España se adhiere a la Sociedad de Naciones y mostrará su amistad con América del Sur.

Repudia el imperialismo y afirmará su fe en la paz.

—No nos precipitemos—añadió—por el carácter de la república. Las generaciones venideras llegarán a la república ibérica, análoga a la federación europea, que defiende Briand.

Negó que existiera un tratado secreto entre España e Italia.

Creación de un organismo de Prensa

En el Consejo de ministros celebrado ayer, se acordó la creación en el Ministerio de la Gobernación, de un organismo de Prensa, el cual será dirigido por el periodista, Emilio Herrero.

En Instrucción Pública.-Un plan de reforma de la enseñanza

Madrid, 21-10 noche. El señor Domingo dijo a los periodistas que casi todos los maestros de España se habían adherido al régimen.

Los claustros de los institutos de Madrid le han ofrecido su colaboración.

Acercado de la reforma de la enseñanza dijo que tiene un plan de nueva estructuración, pero cuya aprobación corresponde a las Cortes constituyentes, a las cuales se irá rápidamente y mientras llegan, resolverá algunas cuestiones que no merman las atribuciones de aquellas.

Dijo, por último, que había recibido al gobernador de Barcelona y que había tratado con él acerca del problema catalán, que espera se resolverá en las constituyentes.

Toma de posesión

Hoy se han posesionado de sus cargos los nuevos directores generales de Correos y Telégrafos.

Reformas en Aviación

Para estudiar las bases de una nueva organización de la Aviación militar, se ha nombrado una comisión.

Ha sido dispuesto que los oficiales de dicho cuerpo lleven indistintamente el uniforme color kaquí o el actual.

En Trabajo.-Se tendrá derecho de sufragio desde veintidós años

El señor Largo, en su charla con los periodistas, les dijo que será concedido el derecho de sufragio a los que hayan cumplido veintidós años, porque la juventud ha demostrado estar capacitada para tenerlo.

Someterá al Gobierno una fórmula para rectificar el censo rápidamente y un día determinado se constituirán las mesas y se recogerán las inclusiones y rectificaciones.

Añunció que está dispuesto a que continúen funcionando los comités paritarios.

Reconocimiento del nuevo régimen

Han reconocido la república española China y Perú.

Comienzan las diligencias en el juicio de revisión por el proceso de Jaca

Esta mañana han comenzado a practicarse las primeras diligencias del juicio de revisión entablado para exigir las responsabilidades a que haya lugar, derivadas del juicio sumarísimo celebrado en Jaca, en el cual fueron condenados a muerte Galán y Hernández.

En Hacienda.-Interesantes manifestaciones del ministro

El ministro de Hacienda, señor Prieto, dijo a los periodistas que el Banco de España le ha ofrecido su apoyo para realizar los propósitos expresados en la nota que facilitó en la pasada madrugada.

Dicho apoyo ha comenzado a prestarlo el Banco, quien enviará una relación de las personas que han retirado valores y los profesores mercantiles se han presentado esta tarde en los demás Bancos para realizar una investigación.

Después, la Policía realizará una investigación aislada cerca de cada persona.

Las penas decretadas para las tales fueron con anterioridad a la exportación de capitales.

Dijo el ministro que el crédito concertado por el Gobierno ante

do un céntimo al Tesoro, devolviéndose las comisiones de los bancos.

La rescisión del crédito ha sido consecuencia de una negociación amistosa.

La oscilación del cambio no viene de Londres, sino de París y es debida al exceso de cambio de billetes españoles pertenecientes a los emigrados españoles.

La supresión del impuesto de utilidades a los trabajadores producirá poco quebranto y él es partidario de suprimirlo en las rentas del trabajo que no pasen de diez mil pesetas, pero no lo intentará.

Estima que el trabajo no debe tributar.

Elogió el concierto económico con las Vascongadas que administran de una manera modelo. Mantendrá todas las concesiones e incluso las ampliará.

En Gracia y Justicia

El señor de los Ríos prepara un proyecto de arrendamiento de tierras. Se concederá el registro gratuito para los contratos concediendo prelación a las organizaciones obreras.

Los derechos serán elevados a los que cobren rentas abusivas.

Las mejoras que los arrendatarios introduzcan en las fincas, se tendrán en cuenta para compensarlos.

Elogió el contrato colectivo de arrendamientos que son antiguos en España.

Esto—añadió—aparte de la reforma agraria que deberá hacerse con serenidad y cautela, utilizando los servicios técnicos que existen.

Añunció que viene gestionando para encontrar una persona de prestigio político y social que acepte la presidencia del Tribunal Supremo.

En breve abordará la reforma de los cuerpos de Registradores y Notarios, rejuveneciendo los organismos. Estas reformas las presentará a las constituyentes.

Mola en el ministerio de la Guerra

A las doce de la mañana, se presentó el general Mola al subsecretario de Guerra.

El ministro le ordenó que pasara a prisiones militares.

Mola vestía de paisano. Pasó a su domicilio y después de recoger unos papeles, se dirigió a la prisión, donde fué recibido por el nuevo alcalde, coronel don Segundo García, que acaba de posesionarse.

El ministro, señor Azana, dijo a los periodistas que se le había presentado el general Jordana, pero contra él no ha adoptado medida ninguna.

Firmó la concesión de cruces de San Hermenegildo, al general de división don Inocencio Martín y al de brigada don Domingo Gallego.

Ascendiendo a coronel de Infantería a don Gregorio Lleo y restableciendo el servicio de Aerostación.

Fiscal destituido

Ha sido destituido el Fiscal del Supremo señor Navarro Alonso y Celada.

Manifestaciones del doctor Carceles

Madrid, 21-12 noche.

El doctor Carceles, superviviente de la primera república, ha declarado que de la de ahora será federal o volverá a reinar la Monarquía.

Opina que cada provincia debe de constituir un cantón.

No se puede hablar con Mola

El director de la Prisión Militar impidió a los periodistas que hablasen con el exdirector general de Seguridad general Mola.

En el proceso que se sigue al citado general se trata de averiguar la participación que tuvo en la violación de la correspondencia que se practicaba en la Dirección de Comunicaciones y de los malos tratos que se daban a los detenidos en la Dirección de Seguridad.

Procedimientos energicos

El Procurador de la república ha dispuesto que se proceda con la máxima energía dentro de la ley; pasadas las 72 horas que se preceptúan, se dictará el auto correspondiente de procesamiento o de libertad, según proceda.

La rectificación del Censo

Por informes fidedignos se sabe que el Gobierno rectificará el Censo en el plazo máximo de 45 días.

Mañana se reunirá la Junta central del Censo que dirigirá los trabajos necesarios a tal fin.

En Portugal no se ha derribado la dictadura

En la Embajada de Portugal, se ha desmentido la noticia que circulaba de haberse derribado la dictadura allí imperante al grito de «Viva España».

Un guardia civico mata a un individuo

En un cabaret de Bilbao, denominado El Molino Rojo, el portero trató de impedir el escándalo que formaban varios individuos llamando al sereno que allí prestaba servicio.

Uno de los alborotadores, llamado Luis Muñoz, alegó su condición de guardia civico y abofeteó al sereno.

Entonces acudió a auxiliar al sereno su compañero Rufo Benito y detuvo a Muñoz.

En vista de ello, otro guardia civico, llamado Pastor Acha, disparó contra Rufo, matándole.

El odio anticlerical

En el Hospicio de Zaragoza, unos asilados discoloros acusaron a los Hermanos de la Instrucción Cristiana que rigen los establecimientos benéficos de la capital, por haberles impuesto merecidos castigos.

El presidente de la Diputación, haciendo alarde de su anticlericalismo, ordenó la inmediata expulsión de la comunidad del establecimiento.

Ataques contra la Religión

Ayer, en el pueblo de Almansa, se dieron gritos ofensivos a la Religión por un grupo de revoltosos.

Una comisión de vecinos ha protestado contra la irreverencia y ha solicitado de las autoridades que se les imponga el merecido correctivo.

Se va a revisar toda la Legislación

El ministro de Justicia, don Fernando de los Rios, ha manifestado que se va a crear una Comisión jurídica para revisar toda la legislación.

Añadió que dará entrada a las mujeres abogadas en el cuerpo notarial y en el de registros.

Añunció que los cambios fundamentales en los Códigos Civil y Penal los llevará a las Cortes constituyentes.

Una carta del general Franco

El diario «ABC» publica una carta del general Franco rectificando la noticia sobre su designación para el cargo de Alto Comisario de España en Marruecos.

Afirma que no aceptará ningún

puesto renunciabile. Acatará la soberanía nacional, que desea se exprese por el adecuado cauce jurídico.

La asamblea nacional de Telégrafos

Ha comenzado la Asamblea Nacional de Telégrafos con gran animación.

Se acordó abstenerse de formular peticiones que puedan crear dificultades a la República.

Peticiones del sindicato ferroviario

El Sindicato de Ferroviarios ha solicitado que se deroguen las disposiciones de la Dictadura referentes a los agentes ferroviarios sin esperar a la reunión de las Cortes.

Entre ellas figura la creación del Comité paritario.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 21-12 noche.

Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:

Libras	48'75
Francos	39'22
Dólares	10'00
Liras	52'55
Francos suizos	193'25

Lotería Nacional

Madrid, 21, 3 tarde.

En el sorteo verificado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

CON 150.000 PESETAS	33.163
en Barcelona.	33.163
CON 70.000	28.314
en Valencia.	28.314
CON 50.000	33.228
en Zaragoza.	33.228
CON 15.000	8.599
en Alicante.	8.599
CON 3.000	
29.520 en Vélez.	19.319
	22.067
18.093	37.380
21.358	25.948
23.587	30.140
31.832	3.126
	22.733

PROVINCIAS

Un torero espontáneo gravísimo

Sevilla, 21.-Un espontáneo llamado José Serrano, intentó torear un toro apartado para las corridas de feria y el cornúpeto lo corneó dejándole en gravísimo estado.

Hombre muerto por un guardia municipal

Teruel, 21.-El alcalde de Castellón reclamó la documentación al vecino José Pisore y, lejos de obedecer, éste le apuntó con una pistola.

Un guardia armado de una tercera que acompañaba al alcalde, disparó contra José, dejándole muerto en el acto.

Madame Curie en Madrid

Madrid, 21.-12 noche.

Ha llegado a Madrid madame Curie, siendo recibida por los elementos científicos de la capital.

La famosa dama se propone dar una conferencia el próximo jueves en la Residencia de Estudiantes que versará sobre radioactividad.

EXTRANJERO

Los periódicos de Praga saludan a la República Española

Praga, 21.-La Prensa de Praga saluda el triunfo de republicanos y socialistas españoles en las pasadas elecciones, que significa una protesta del país entero contra cualquier clase de Dictadura.

España cierra así su pasado y comienza la nueva era inaugurando el moderno régimen constitucional.

El gobierno de la República Española y la telegrafía

Nueva York, 21.-Algunos miembros directivos de la International Telephone and Telegraph Company han manifestado que no creen que la nueva situación política española afecte a la concesión de que goza la Compañía Nacional Española de Telégrafos, y han manifestado que tienen absoluta cohesión en el nuevo

Gobierno español, elegido por el pueblo.

La retirada de fuerzas yanquis de Nicaragua

Washington, 21.-A pesar de la protesta de los representantes comerciales norteamericanos en Nicaragua, el corresponsal de «International New» sabe que el Senado aprobará la decisión de retirar la protección de los fusileros yanquis. Los comentarios que se escuchan en Washington indican que la retirada de las fuerzas yanquis está de acuerdo con llamada «Doctrina de Hoover» para América latina, la cual modifica considerablemente la política que se había seguido durante muchas décadas.

Al arzobispo de Canterbury no le dejan hablar en el Santo Sepulcro de Jerusalén

Jerusalén, 21.-Al arzobispo de Canterbury, primado de Inglaterra actualmente en visita en Tierra Santa, le ha sido prohibida por el gobernador de Jerusalén la respuesta que pensaba dar al discurso de recepción con que fué acogido en el Santo Sepulcro. El arzobispo protestó, alegando que deseaba hablar, pero el gobernador insistió que no debía hacerlo para evitar disturbios de ninguna clase en el «status quo» de los derechos de las varias comunidades cristianas residentes en los Lugares santos.

La Familia Real española

París, 21.-Doña Victoria de Borbón salió del hotel Maurice a las doce y regresó a las dos, hora en que los miembros de su familia almazaron.

Acompañaba a la excrina su cuñado. Después de este almuerzo, se adoptará una decisión sobre la residencia definitiva de la familia si la preferencia de los miembros se inclinan hacia Inglaterra, por lo menos hasta las próximas elecciones generales, a causa el estado de salud del ex-príncipe de Asturias, es posible que don Alfonso se quede acompañándolo en un clima más sano y cálido.

Se ha hablado de Fontainebleau y varios miembros de la corona española han efectuado algunos viajes a dicha localidad.

Del próximo viaje de don Alfonso depende sin duda la solución de esta cuestión.

Si este viaje se decidiera hoy el exsoberano podría partir mañana mismo y estar de regreso el próximo viernes.

De todas maneras la familia de don Alfonso no abandonará París hasta principios de la próxima semana.

Don Alfonso ha conferenciado esta mañana con el señor Quinones de León.

El servicio de orden organizado en los alrededores del hotel es cada vez más discreto.

EN CUARTA PLANA

ORIGINALES DE INTERES

con la inscripción de: «Proveedores de la Real Casa». Todos estos acontecimientos, aún cuando hubieran sido más numerosos, podrían considerarse como hechos aislados independientes de la voluntad popular.

Pero lo que no puede encontrar disculpa son los cantares obscenos entonados a voz en grito por las calles, ni ciertos dibujos estúpidamente alegóricos fijados en la puerta del Ministerio de la Gobernación, ni sobre todo, el hecho repetido de pasear peles humanas que querían representar, pendiente de una infame horca, a altas personalidades.

La proclamación de la República tuvo durante unas horas de la tarde del 14 en Madrid, un carácter de entusiasmo espontáneo que llegó a emocionar a sus más irconciliables enemigos, pero después adquirieron las manifestaciones populares un aspecto orgiástico que hubo de asquear hasta a muchísimos de sus partidarios.

El pueblo se enardeció hasta tales extremos que olvidó las consideraciones que siempre se deben al vencido que confiese noblemente su derrota cuando aun le quedan elementos de lucha. Hace ya muchos años, cuando todavía no habían llegado los pueblos al actual grado de cultura ciudadana, el pueblo londinense guardaba un respetuoso silencio al paso del destronado Rey Carlos I camino de su prisión y se elevaban con frecuencia voces que decían: «¡Salud a la Majestad caida!» Y nadie ha hablado del civismo del pueblo inglés en aquella ocasión.

**CAFÉS Mayo**  
Príncipe, 4. - Almería  
Teléfono, 1-8-0

Crónicas internacionales

**El proyecto de unión aduanera entre Alemania y Austria**

Coincidiendo con el fracaso de las conferencias para el arreglo aduanero de la Unión Europea proyectada por Briand, Alemania y Austria han sorprendido a Europa con un proyecto de unión aduanera que constituye un verdadero Zollverein económico.

Según las cláusulas de este proyecto, Austria y Alemania implantarán una tarifa aduanera idéntica a las dos naciones, que será variable y no podrá ser modificada durante el tiempo estipulado. No existirá ningún derecho de entrada o de salida entre los dos países mientras dure el convenio. La administración aduanera será independiente y cada país soportará sus cargas correspondientes. Si por razones de salud pública se pusieran trabas a la importación o exportación, estos casos deben ser especificados taxativamente. Las negociaciones de Tratados de comercio con los otros Estados deben llevarse de común acuerdo entre los dos pueblos germánicos.

Este proyecto al ser conocido ha producido un gran revuelo internacional. Francia y Yugoslavia principalmente se han alarmado. Francia ve en este Zollverein económico el primer paso para la completa realización del Anschlus como el Zollverein entre los Estados alemanes del año 1834 preparó la obra de la unidad política alemana concebida y ejecutada por Bismarck.

Francia alega que las cláusulas del Proyecto se oponen terminantemente al artículo 89 del Tratado de Saint-Germain de 1922 que tuvo por objeto sacar a Austria de la desesperada situación económica en que se encontraba. En el Tratado de Saint-Germain dicen los franceses prestaron las naciones firmantes su ayuda financiera a Austria, pero a condición de que Austria no enajenase su independencia económica con concesiones aduaneras a otro Estado, en perjuicio de su independencia política.

Curtius que ha llevado el asunto con una habilidad extraordinaria, contesta a estas objeciones: «No es una necesidad, si se ha de salvar Europa de una catástrofe económica, preludio de una revolución social, rebajar la tarifa que impiden nuestra expansión comercial e industrial? No ha invitado Briand a ese propósito a todo Europa? Pues nuestro arreglo aduanero está inspirado en esa gran idea además, no somos exclusivistas estamos dispuestos a extenderlo a todas las naciones que lo soliciten».

Hungría está deseando adherirse al convenio. Rumania aunque sometida a la influencia política de Francia, como la salida natural de sus productos agrícolas es hacia Alemania tal vez se verá obligada a hacerlo y en cuanto a Yugoslavia que quedaría como un islote del bloque austro-húngaro-alemán, ¿qué remedio le quedará sino el de unirse?

Esto sería replican los franceses la realización pura y simple de la Mitteleuropa la explotación del centro de Europa por Alemania en perjuicio de las demás naciones, uno de los objetivos de Alemania si hubiese triunfado en la guerra. Además, existen entre algunos de esos pueblos, y otros que quedan fuera del convenio, cláusula de nación más favorecida; si pues se suprimen los derechos de entrada para unas mercancías, también habrá que suprimirlos para los productos de las naciones que gocen de esta cláusula, so pena de creer que aquella unión es una alianza económica contra los demás.

En esta discusión como en todas se esgrimen argumentos para todos los gustos, pero lo interesante es saber la actitud adoptada por las demás naciones. Italia, que ve con satisfacción todo lo que pueda relajarse los lazos de la «Petit Entente» se reafirma su opinión, apesar de que parece no deberá de balagarle la posibilidad de tener Alemania por ve-

cina, poseyendo como posee países alemanes irredentes. Inglaterra, la única nación librecambista que queda, no sabemos si por mucho tiempo, no puede mirar con malos ojos la supresión de las fronteras aduaneras aún cuando no le parezca correcto ni diplomático poner a Europa ante un hecho cumplido y realizado a sus espaldas. Sólo desea para cumplir la fórmula, que sea examinado el caso por la Sociedad de las Naciones.

Pero por encima de todas estas discusiones, está el hecho, de que Alemania por carecer de metálico no puede cumplir sus compromisos de guerra, ni resolver el pavoroso problema de los sin trabajo, busca las mayores facilidades para exportar sus productos. Queda además patente el hecho de que cuando dos naciones desean verdaderamente unirse, ni con argumentos ni con invocaciones a la S. de N. pueda evitarse a la larga que se unan. ¿Ha llegado la hora de esa unión? ¿Está Francia suficientemente secundada por las otras naciones para imponer su voluntad? Y caso de tener su rza para impedirlo ¿querrá Briand enemigo de toda violencia hacer uso de esa fuerza?...

CONDE DE SARTO

(Prohibida la reproducción).



La gran alegría de la casa es ver al niño sano, fuerte y colorado.

**El famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

vivifica su sangre, facilita su normal desarrollo y le libra de

**INAPETENCIA DEBILIDAD TUBERCULOSIS RAQUITISMO**

Se toma en todo tiempo

Aprobado por la Real Academia de Medicina No se vende a granel.

**SUCESOS**

Malos tratos

Por la Guardia municipal han sido detenidos María Valeriana Victoria y José Torres Barranco los cuales se denunciaron mutuamente por malos tratos de obra. Reina se llama la «figura».

Rescate de ropas

Por la Policía han sido rescatadas las ropas que hace días hurtaron a José Salas Simón y que éste valoró en 40 pesetas.

**Cosas de toros**

La novillada próxima

Ha causado muy buena impresión en el público, el anuncio de la corrida que el día 3 del próximo mayo se celebrará en nuestro circo taurino. «Moreno de Tetuán» que toreó la pasada temporada cinco corridas en Tetuán y dos en

Madrid tiene un excelente cartel como buen torero y matador valiente, y a Antonio Oller, hay grandes deseos de volver a verlo actuar, después de los triunfos que conquistó la última temporada.

Del otro novillero que completa la terna, hablaremos otro día.

El 14 de mayo en Granada

El que fué matador de toros y buen amigo nuestro don José Moreno «Lagartillo-chico» nos manda un atentísimo recado para que digamos al público almeriense que el 14 de mayo se celebrará en la plaza de toros nueva de aquella capital una corrida de toros para presentar al fenómeno Domingo Ortega. En esta corrida alternarán con el de B.rox, «Niño de la Palma» y «Gitanillo de Triana».

Y como no necesita de bombos la combinación que queda anotada, hacemos punto hoy, sin perjuicio de recordarlo otro día.

DANIEL DE NAJERA

**Diego Vázquez**

Real núm. 79.-ALMERIA

**Transportes Aduanas**

CORRESPONSALES  
Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIE RA, Rambla de Santa Mónica, 4.  
Alicante: FRANCISCO VIZCONTI MO. RATA.  
Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle Grao.  
Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.  
Sevilla: JUAN M. BLANCO P. Colón, 4.  
Málaga: MARTIN Y MACIAS, Marín García, 16.  
Cartagena: JOSE. SANCHEZ PAREDES.

**PRENSA OFICIAL**

Boletín oficial

Publica el del lunes 20 de abril.

—Circular del Gobernador civil notificando su toma de posesión.  
—Varias circulares del Gobierno civil.

—Edicto de la Administración de Rentas Públicas anunciando a subasta varias fincas.

—Cédula de notificación.

—Edictos judiciales.

—Edictos municipales de los pueblos de Pechina, Lucainena de las Torres, Lijar, Antas y Lubrín.

—Sección no oficial.

**Compañía Transmediterránea**  
BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LÍNEA ALMERIA-MELLILA-CEUTA

Llegada a Almería todos los martes Salida para Mellila-Ceuta todos los miércoles.

LÍNEA ALMERIA-MELLILA-ORÁN

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Mellila-Orán, todos los domingos.

LÍNEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería los lunes 23 Mayo 6 y 20 de Abril. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LÍNEA FERNANDO POO

Con salidas todos los 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.  
Para más informes a sus agentes delegados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe, 71.

Nuestros correspondientes

**Crónica de Berlín**

Una industria interesante

Antes de la guerra correspondía a Alemania el 50 por 100 de la producción mundial de juguetería. A consecuencia de crearse en los Estados Unidos una industria nacional de juguetes y de haber aumentado en más de la mitad el volumen total de la producción mundial, la participación de la industria alemana se ha visto reducida de la mitad a una tercera parte. Alemania sigue ocupando el primer lugar entre los países productores por la variedad, calidad y valor artístico de sus juguetes. En el comercio internacional de juguetería sigue participando Alemania con un 60 por 100 de la cifra total, en lugar del 80 por 100 que le corres ondía en 1914.

En 1928, el número de empresas dedicadas a la fabricación de juguetes se eleva a 2.150, y el de obreros empleados a 60.000. Se fabrican juguetes de metal, madera, tela, caucho, porcelana, vidrio y celuloide. El artículo que más ha contribuido a popularizar los juguetes de fabricación alemana, son las muñecas, preferidas por las niñas de todos los países.

El valor de la producción total alemana de juguetería se elevó en

1928 a más de 200 millones de marcos. De esta cifra correspondieron 123 millones a la exportación. Ya en 1929 sufrió la exportación y venta de juguetes un importante descenso y la crisis económica mundial fué causa de que durante el año 1930 esta industria sufriera nuevos perjuicios.

Aun cuando se encuentran fábricas de juguetes por toda Alemania, existen cinco centros principales de producción bien definidos.

En la fabricación de juguetes encontramos representadas todas las fases del desenvolvimiento técnico, desde el taller del artesano hasta la fabricación mecánica en serie. Esta última no ocupa, sin embargo, como en los Estados Unidos, una posición predominante. Los juguetes de alta calidad, destinados a satisfacer el gusto individual del comprador son fabricados principalmente por artesanos diestros en el oficio. En algunas regiones hay poblaciones enteras dedicadas de tiempo inmemorial a la fabricación de juguetes y que, por lo tanto, disponen de una mano de obra altamente calificada.

Se explica perfectamente que la industria de la juguetería esté sometida, como pocas, a las influencias de los cambios de gusto y de los progresos de la civilización, especialmente en el campo de la técnica. Los juguetes del niño no son, pues, otra cosa que la representación del mundo en que viven las personas mayores. En nuestra época deportiva ha adquirido una gran importancia la fabricación de material para juegos al aire libre y también las miniaturas de los grandes progresos técnicos, como el avión, el automóvil y el ferrocarril eléctrico. Esto aparte, ha de ser tenido también en cuenta que es hoy mucho mayor de lo que solía ser antes de la guerra el consumo de artículos de juego entre las personas mayores. Baste recordar a este respecto las pelotas de grandes dimensiones y los animales de goma que en la época de baños dan a las playas una típica nota de alegría y de color.

A. BRAUN

Berlín, abril de 1931.

**Dr. Domingo Artés Guizado**

MEDICO POR OPOSICIÓN DE LA CASA DE SOCORRO

Especialidad. / en Aparato Digestivo. Ex-ayudante del Dr. Catalina de Madrid

Análisis. Gran Instalación RAYOS X. Horas consulta: 11 a 12 y 3 a 5.

SEBASTIÁN PÉREZ, 1

**BARCELONA**

Detencion de un sindicalista libre

Barcelona, 21.—Ha sido detenido el vicepresidente de los Sindicatos libres, José Brú.

Disposiciones de Maciá

El presidente de la república catalana, señor Maciá, ha nombrado una comisión de representantes de las instituciones obreras.

Ha firmado un decreto suspendiendo el reclutamiento de la guardia cívica, y otro declarando fiesta cívica el día de San Jorge.

También ha decretado el desarme del somatén.



Sublimado  
Refinado  
Floristella  
Americano  
«Doble Cernido»

AGENCIA MARÍTIMA  
**Romero Hermanos**  
ALMERIA

**Dice la hija de Tolstoy**

Alejandro Tolstoy, la hija del novelista ruso, que se encuentra recorriendo Estados Unidos, ha recibido orden del Gobierno de los Soviets para que se reintegre a su país.

La hija de León Tolstoy se ha negado a obedecer y prolonga su viaje a Canadá.  
—Prefero la muerte—ha declarado—antes que volver a aquel infierno.

**Banco Central**

Acalá, 31 - Madrid. Dirección telegráfica, CENTROBAN

Capital autorizado 20.000.000 de Pesetas

de desembolsado 60.000.000 de Pesetas

Fondos de reservas 20.500.000 Pesetas

**SUCURSAL DE ALMERIA**

Intereses que se abonan en cuenta corriente en Pesetas

A la vista . . . . . 2 1/2 % anual  
Con 8 días de preaviso . . . . . 3 %  
A tres meses . . . . . 3 1/2 %  
A seis . . . . . 4 %  
A doce . . . . . 4 1/2 %

**Caja de Ahorros en Libretas hasta 10.000 pesetas. Intereses 4 por 100 anual**

115 Sucursales en España

Corresponsales Extranjeros en las principales ciudades del mundo.

Si no tiene Vd. buen sastré

Visitenos.

Si tiene Vd. buen sastré y es caro

Visitenos.

Si tiene Vd. buen Sastré y no es caro

Visitenos.

Tenemos géneros elegantísimos a precios de Fábrica

Tenemos Fabricación mecánica de Confecciones

**Ulibarri y Balseyros S. L.**

Primero de Mayo, 7 (Antes Alfarrerós).

**CLINICA DENTAL de TORIBIO ALVAREZ**

ODONTÓLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES

Extracciones, trabajos en prótesis fija y móvil

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.—Boulevard, 56 pral.

Teléfono 3-5-4.

**José M.ª Rodríguez del Valle**

Médico -Cirujano

Medicina en general - Partos y enfermedades de la mujer

CONDE OFALIA, 6 BAJO DERECHA TELEFONO N.º 4-2-0

Consulta: de 2 a 4

**Dr. Andrés López Prior**

ENFERMEDADES INTERNAS

EX AUXILIAR DE LA FACULTAD DE BARCELONA.

EX-PENSIONADO EN EL EXTRANJERO POR LA SOCIEDAD DE NACIONES

PREMIO EXTRAORDINARIO DE LICENCIATURA.

Inspector Provincial de Sanidad por oposición

PUERTA DE PURCHENA, 4 PRAL.

De 3 a 5

**Vapores Correos españoles**

(Ybarra y Compañía, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES saldrá del puerto de ALMERIA, el día 30 del próximo mes de Mayo, la magnífica y rápida motonave de reciente construcción, trasatlántico

**“Cabo San Antonio”**

Con escalas en MÁLAGA y CÁDIZ. El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).

Preços en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos

Pasaje entero. . . . . Pesetas 557-50  
Medio pasaje. . . . . 287-50  
Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero.

Para más informes, dirigirse en Almería al Agente

**LUÍS GAY PADILLA**

CALLE DE AGUILAR MARTELL, N.º 5.

Lea usted todos los días “La Independencia”

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.— MÁLAGA  
**CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA**

**GOLIAT**

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

PASANDO EL RATO

MISCELANEA

Si te sabes aprovechar de la vida, larga es. — Séneca.

En una tertulia el distinguido joven don X. enciende un cigarrillo y dirigiéndose a las señoras, les pregunta: — ¿Les molesta a ustedes el humo? — Bastante, contesta una de las intereladas. — Cuanto lo siento, porque van a pasar un mal rato. Y siguió fumando como si tal cosa.

En la ciudad de Salzburq (Alemania) celebre por sus magníficos balnearios, se acaba de establecer un servicio de taxis aéreos, empleando aparatos modernos de tipo sport. Los turistas hacen frecuentes excursiones a Viena, Munich y otras ciudades, no habiendo ocurrido ningún accidente desagradable a pesar del gran número de taxis aéreos que hacen servicio.

Si es verdad, como aseguran que la propiedad es un robo, el día en que todo sea de todos, todos serán ladrones. — Rusiñol.

— Pero caballero — dice una señora — ¿Cómo tiene usted la osadía de contarme tales horrores de mi mejor amiga? — ¡Ah! Pues aún queda lo peor... — A ver a ver, diga Vd...

La naturaleza del mal no existe en el mundo, porque no se concibe un fin destinado a no realizarse. — Epicteto.

Cuando Noé plantó la viña, dicen los árabes, el diablo la regó con sangre de pavo real; cuando brotaron sus hojas, las regó con sangre de mono; cuando se formaron los racimos con sangre de León, y cuando

maduraron las uvas con sangre de cerdo.

Regada con la sangre de estos animales, ha tomado sus diferentes caracteres. Así es que al primer vaso, siente el bebedor correr la sangre con más animación y el semblante se le colorea; se parece al pavo real.

Quando los vapores del vino empiezan a subirse a la cabeza hacen muecas como un mono, luego se enfurece como un león y finalmente cae desplomado y se duerme como un cerdo.

A bordo de un trasatlántico: El pasajero (nuevo rico). — Mozo tráigame una botella de Lamoneisset otra de Sermondovix y también otra de Rervistang... El mozo. — Haré observar respetuosamente al señor que lo que está leyendo no es la lista de vinos, sino la de pasajeros.

La sal añadida al aceite de hígado de bacalao disminuye su mal sabor y asegura la digestión, mezclada con la leche, dá al estómago una tolerancia especial para este alimento; en agua tibia constituye un vomitivo.

El torero más antiguo el arcángel San Gabriel que descabelló con garbo al cornúpedo Luzbel.

Don Emiliano Uroz Espinar ha solicitado en el Gobierno civil la propiedad de 480 pertenencias de mineral petróleo con el nombre de «Nueva España», número 37.418, en los términos municipales de Antas y Los Gallardos.

Don Adolfo Viciana solicita también la propiedad de 296 pertenencias del mismo mineral con el número 37.419 y el nombre de «Victoria», en el término municipal de Turre y Los Gallardos.

Don Adolfo Viciana solicita también la propiedad de 296 pertenencias del mismo mineral con el número 37.419 y el nombre de «Victoria», en el término municipal de Turre y Los Gallardos.

MINERÍA

Solicitud de registros

Don Emiliano Uroz Espinar ha solicitado en el Gobierno civil la propiedad de 480 pertenencias de mineral petróleo con el nombre de «Nueva España», número 37.418, en los términos municipales de Antas y Los Gallardos.

Don Adolfo Viciana solicita también la propiedad de 296 pertenencias del mismo mineral con el número 37.419 y el nombre de «Victoria», en el término municipal de Turre y Los Gallardos.

Manantiales Riegos

Se encuentra en Almería, el hidrogeólogo, de Valencia, don Ignacio Ruiz, entre otros manantiales, señaló con gran éxito el de Rágol la primera vez y la segunda profetizó el triple caudal de agua que hoy tiene. Para reconocimientos de terrenos y dictaminar sobre existencia de aguas subterráneas dirigirse por escrito (dado que sale con frecuencia al campo) a su nombre y a HOTEL SIMON, y sin compromiso para nadie dará a conocer, sus honorarios y condiciones.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS Vapor español «Axp-Mendis» de Málaga, con carga general y pasajeros. — Idem «Nuria R.» de Aguilas, con carga general y pasajeros. — Idem «Monte Toro» de Melilla, con carga general y pasajeros. — Idem francés «Alsina» de Las Palmas, con carga general y pasajeros. — Idem alemán «Sjersbek» de Nemours, con esparto.

DESPECHADOS Vapor español «Axp-Mendis» para Alicante, con carga general y pasajeros. — Idem «Nuria R.» para Málaga, con carga general y pasajeros. — Idem francés «Alsina» para Marsella, con carga general y pasajeros.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, miércoles

La Solemnidad de San José, Patrón de la Iglesia. — Stos. Sofero, Cayo, Apelos, Lucio, Avades, Miles, Acepimas, Santiago, Aita, la, José, Azanades, Abdieso, Mareas, Bicolor, Sárbula, Parmenio, Elimenas, Crisóte, Lucas, Mucio y Leónides, mrs.

Santos de mañana, jueves

Santos Jorge, mr. Félix Fortunato, Aquiles y Adalberto, mrs: Márolo y Gerardo, obs.

Jubileo Circular Hoy en Santo Domingo. Mañana, en la Sagrada Familia. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

A San Expedito En la Parroquia de Santiago por la inten-

ción de la camarera, doña Gloria Eraso y demás devotas continúa la novena de San Expedito celebrándose a las seis y media de la tarde con exposición de S. D. M. y orquesta.

El último día predicará el párroco don Carmelo Cortes Jiménez.

Al Patriarca San José La Asociación Josefina establecida en la Iglesia de Santo Domingo celebra un Triduo solemne en honor del Patronio de San José.

Por la mañana, a las ocho, misa cantada en el altar del Santo y Comunión general.

Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Ejercicio del Triduo, Gozos cantados, sermón, Salve y Reserva. Predicará el R. P. Fr. Jerónimo Baturoni, O. P.

Desde Parin

La revolución española

Quando esto escribimos no podemos todavía apreciar en todo su alcance lo acontecido en España, para que sea implantada la República.

Desde luego, aquí se aprecia como algo inusitado la caballerosidad de Don Alfonso de Borbón que ha salido de su patria para evitar una guerra civil.

La familia Borbón tiene en Francia muchos afectos porque es una rama de la Casa francesa, y Don Alfonso organizó y dirigió el mismo durante la guerra obras hermosísimas de caridad entre los soldados prisioneros y las familias de los desahuciados. Eso no lo puede olvidar la nación francesa.

Don Alfonso de España ha caído ante el empuje de una coalición de partidos. Republicanos y socialistas han vencido en las grandes poblaciones a los partidarios de la Monarquía.

Pero se supone en París, que no tardarán en manifestarse los desacuerdos entre los vencedores. Forman, por lo que se ve, el Gobierno provisional de la República, hombres que trabajarán por el orden, con la prudencia necesaria en estos casos; más otros consejos se envían de Moscú, que tratará por todos los medios de establecer en España, centros de agitación bolchevista, ba-

se de agitaciones en Marruecos y en toda el África del Norte.

Y el interrogante que se formula en Francia es éste. ¿Los gobernantes de ahora sabrán contener a los elementos comunistas? ¿Serán verdaderos gobernantes de España o se dejarán vencer por las masas de la extrema izquierda?

Se nos asegura que algunos sacerdotes figuran entre los que han participado en la revolución y que otros más la han aplaudido. Se recuerda a este propósito, que en la revolución francesa de 1789 parte del clero se adhirió a la Revolución, y como premio a su adhesión, un año después fué perseguido, cuando se hizo la constitución civil, y en 1793 vió la guillotina funcionar en los cuellos de algunos sacerdotes y en 1797 sufrieron la deportación a la Guayana francesa.

No creemos que tal suceda en España, donde hay un pueblo sensato y unos directores, al parecer, prudentes. Por algo se dice en París que muchos intelectuales del republicanismo han sido, o son, católicos, y se señala entre ellos al propio Presidente del Gobierno provisional señor Alcalá Zamora y al ministro de la Gobernación don Miguel Maura; si bien hay otros que son enemigos de la Iglesia.

Nosotros, que tanto queremos a España, tendríamos una gran satisfacción, si esos nuevos gobernantes, desechando ciertos prejuicios y pasiones, no se preocuparan sino trabajar por la patria española bien merecedora de hombres que la sepan dirigir, y que ha tenido la desgracia de encontrar muy pocos de esta clase en lo que va de siglo.

E. BLACK

Noticias

Se alquila piso Primero A, Puerta Parchena número 1, razón don José Rapallo.

Pérdida de una maleta

El pasado domingo, día 12 se extravió desde Viator al empalme de la carretera de Granada una maleta que conducía el dueño de las camionetas, Viator, Huércal Almería. El que la presente a dicho señor se le gratificará.

Guerra a los picores

Con el ACAROL se curan rápidamente a la primera aplicación desaparece el picor y se duerme tranquilo.

Se alquila en la calle del Obispo Orbera, un espaldar local, a propósito para almacén o tienda. Darán razón en la Farmacia de Vinas Pérez.

Se vende un automóvil en muy buen estado. Razón en esta Administración.

Se alquila un almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vinas Pérez.

Se vende una camioneta marca RIO en perfecto estado. Razón: Blas García Vicente, Reyes Católicos, 14.

Telegramas y telefonemas detenidos En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los siguientes: Telegramas. — Matilde Merino, Cabrera, José Roble Martín, Antonio Aranda, Antonio Carmona, Francisco Ortega, Montoya, María Ruiz, S. Pedro y Rafael Membrive. Telefonemas. — Castanos, José Méndez, Mauricio Llesca, Francisco Romero, Antonio López, Manuel Requena y Manolita Martínez.

Sulfatadoras Azufradoras Correas de cuero y de balata para transmisión ARTICULOS SANITARIOS Almacenes de ferreteria El Yunque J. Sánchez Picón ALMERIA

HOPITAL VICHY CELESTINS GRANDE GRILLE CHOMEL Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

MIL PESETAS que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. PIZA de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES UROLOGICAS, Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiad con medalla de oro en cuantas Exposiciones se ha presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajosa sobre todas sus similares. No hay que confundirse. Pide SANDALO PIZA en cualquier Farmacia de España. Ptas. 100. Fr. 2.

ENCICLOPEDIA PEDAGÓGICA MODERNA POR EL DR. D. RUFINO BLANCO Y SANCHEZ profesor de Pedagogía de la Escuela Superior del Magisterio La necesidad de una obra de esta clase se dejaba sentir y el señor Blanco ha realizado ya la mayor parte y la más difícil de la empresa, habiendo publicado los tomos siguientes: TEORIA DE LA EDUCACION, dos tomos, 28 pesetas. TEORIA DE LA ENSEÑANZA, un tomo, 7,50 pesetas. ORGANIZACION ESCOLAR, primera parte, un tomo, 8,50 pesetas. ORGANIZACION ESCOLAR, segunda parte. ESCUELAS NUEVAS Y ESCUELAS AL AIRE LIBRE. En prensa. BIBLIOGRAFIA PEDAGOGICA DEL SIGLO XX. En prensa. ADVERTENCIAS IMPORTANTES 1.ª Los precios indicados son de ejemplares en rústica. Los de ejemplares en cartón a mayor precio. 2.ª Todos los volúmenes de esta ENCICLOPEDIA pueden ser adquiridos separadamente. 3.ª Esta ENCICLOPEDIA y BIBLIOGRAFIA PEDAGOGICA DE ESTAS OBRAS EN CASTELLANO y la BIBLIOGRAFIA PEDAGOGICA DE ESTAS OBRAS EN FRANCÉS, pueden adquirirse abonando su importe en plazos. Pídanse instrucciones a la Administración de EL UNIVERSO, apartado 266, Madrid. La ENCICLOPEDIA PEDAGOGICA de D. Rufino Blanco y Sánchez, además de la doctrina del autor, contiene una gran cantidad de citas literales de pedagogos y filósofos de gran autoridad, autógrafos y modelos; nacionales hispanoamericanos y extranjeros así como «seis mil docientos noticias bibliográficas» de otras tantas obras recientes de consulta. De venta en la Librería de Hernando (Arenal, 11, Madrid) y en las demás librerías principales de provincias y de América. NOTA. — Se mandan gratis los índices de esta ENCICLOPEDIA PEDAGOGICA pidiéndolos al Administrador de EL UNIVERSO, apartado 266, Madrid.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos — la «BIBLIOTECA PATRIA» — puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes que saben la importancia de alguna de su propia familia Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patrónato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud. Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo hará), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de la «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 103-1.ª, Madrid-10. D.ª nombre y apellido calle número domicilio en provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate con asidua y eficaz literatura) con la cuota anual de 36 pesetas, por la que se le entregará una novela cada dos meses quedando obligado a pagar anticipadamente. Firma (bien legible)

Compañía Trasatlántica de Barcelona (ANTES A. LÓPEZ Y COMPAÑIA) VAPORES CORREOS ESPAÑOLES Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Mayo el magnífico vapor Reina Victoria Eugenia Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para New York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Mayo el rápido vapor Marqués de Comillas Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Abril el vapor JUAN S. ELCANO. Para Barcelona DIRECTO saldrá del puerto de Almería el día 18 de Mayo el vapor Infanta Isabel de Borbón Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle General Sedura, 2, bajo.

Medicamento de Familias Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, merece ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Reales Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible, precisa distinción, única otorgada a medicamentos en España. Son graves imitaciones las cajas que se presentan sin el sello con el estigmo rojo y letra blanca, como el que aquí se exhibe, que cumplió hace años la casa VIVAS PÉREZ. LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ CUBAN PRONTO Y BIEN A los ancianos • A los niños A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea. A las embarazadas, cuyos riesgos hacen peligrar su vida y la de sus hijos. Al par de poder su forma de usarlos. A los niños, es la dentición y dectico a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS. LO DICEN INFANTES É INDISCUPTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 20 AÑOS. NO LA CASA VIVAS PÉREZ Pídanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

LA INDEPENDENCIA

Table with 4 columns: En, 1.ª PLANA, 2.ª PLANA, 3.ª PLANA, 4.ª PLANA. Rows include Planas enteras, Media plana, A 6 columnas, A 5, A 4, A 3, A 2, A 1.

Esquelas mortuorias y de aniversario Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales. NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

Horario de trenes en Almería EXPRESO REGULAR, tren núm. 801. — Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid. CORREO REGULAR, (tren núm. 811). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona. MIXTO REGULAR, (tren núm. 847). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861). — Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase. — Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama. EXPRESO REGULAR, (tren núm. 300). — Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid. CORREO REGULAR (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid. MIXTO REGULAR, (tren núm. 846). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862). — Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 864). — Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20,55. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería. Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No molesto inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico 25 pesetas, en todas las farmacias. Depositario en Almería farmacia de VIVAS PÉREZ